

MURCIA
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 España, en mes, 1,50 pes. | Extranjera, trimestre, 4,50 pes.
 Mensual, trimestre, 1,50 — | Anual, — 4,50 —
 Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche.
EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

MURCIA
 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75
NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

Los escultores de pueblos

LA GEOMETRÍA POLÍTICA DE "EL TIEMPO"

A nuestro editorial aclarando la crónica del distinguido escritor don Marcelino Domingo, sobre el triángulo de escultores de su pueblo, opone «El Tiempo» unas observaciones que no tenemos ningún interés en rechazar.

El travieso colega, que se remonta ahora mostrando cada día mayor espíritu juvenil, no está conforme con que los bienhechores de Murcia se limiten a un triángulo.

Quiere romper la figura para dar entrada a otros preclaros varones que lucharon por bien de nuestro pueblo en determinados aspectos.

Unos de ellos es el marqués de Corvera, que trabajó con entusiasmos por que se estableciera la línea férrea y ofreció sacrificios muy dignos de que Murcia los tenga en cuenta.

Conformes; el marqués de Corvera merece la gratitud de todos los murcianos y no hemos de ser nosotros quienes pretendamos, ni mucho menos, dar a su actuación la opacidad de la indiferencia.

Tan preclaro hombre merece un recuerdo sentido digno de su amor a nuestra tierra.

Señala también el colega a Cánovas del Castillo como figura predilecta del reconocimiento murciano.

Cánovas desarrolló sin dudar una buena labor hidráulica estudiando y resolviendo con cariño el problema de nuestras inundaciones.

Nosotros, que en el aspecto general tenemos una visión más amplia que la localista del tiempo, aspiramos a que todo gobernante cumpla su deber frente a los problemas nacionales.

El caso de Murcia no admita otra solución, sin desear de ese deber.

Aunque no pertenecemos a la generación del glorioso Cánovas, tenemos a través de la historia un concepto elevadísimo de su persona.

Su autoridad, su talento, su patriotismo y su cultura, hacen de él, una figura de relieve, nacida por la aureola del martirio.

Pero la política de Cánovas no nos ofrece ninguna atracción.

Hablábamos ayer de los errores de los políticos de la Restauración y precisamente Cánovas, para cuyo recuerdo tenemos conmovidos todos los respetos y para su persona toda la admiración, fué uno de los mayores responsables del error de su época.

Si como murcianos le debemos

Colaboración femenina

Las mujeres ante la Asamblea

La nota de los asambleístas, publicada recientemente y casi de improviso cuando aun se hacían conjeturas y suposiciones presuntuosas; puso punto final a esta sorda murmuración, la cual asombró a muchos, agradó a unos, disgustó a otros, y dió ocasión para demostrar una vez más sus ideas a diferentes unidades.

Más el punto culminante y la espantación causada con esta nota por sí sola esperada con impaciente ansiedad, ha rebasado los límites de la expectación, ante el nombramiento de buen número de asambleístas femeninos.

Es un paso definitivo de progreso y una justa y legítima satisfacción para los que desde hace tiempo vienen luchando para que justamente se les reconozca derecho de legislar a las mujeres y dar sus acertadas opiniones donde solo se oía la voz del hombre dejándose llevar por las pasiones—en las que quizá influyera solícitamente una mujer—aunque siempre desputa, y arbitrario al hacer leyes para ellas.

No es necesario hablar de como lo habrán recibido las mujeres que tuvieron que luchar en unas oposiciones, y afrontar hasta dominar unos estudios, para los que no habían sido primitivamente preparadas. Han tenido que sufrir las humillaciones de los prejuicios sociales que veía mal que una mujer trabajara, si no era en sus labores... y encontraba natural que pasara a las actividades ante la cobardía de no hacer trabajo por miedo al menor reproche que se las tenía, tanto en el trabajo material como en el intelectual.

Los Estados Unidos, esa república ejemplar y trabajadora que cuida los más pequeños detalles que dan vida al desarrollo

FICHAS

El señor Dubois y la Constitución

Cuando fué detenida la Junta Directiva del Ateneo, ingresó en la Cárcel Modelo nuestro distinguido paisano don Antonio Dubois, como secretario de tan ilustre sociedad.

Al señor Dubois le sentó tan mal el nuevo alojamiento, que no pudo conciliar el sueño en varias noches.

Alarmados sus compañeros, hicieron comunicar al doctor lo que ocurría.

El médico llegó muy solícito dispuesto a calmar los desvelos del intelectual.

—Eso que le pasa no es nada. Un poco veronal, le hará dormir tranquilamente.

—No; doctor he tomado veronal y no duermó.

El doctor, entonces, dijo que le recetaría otra droga.

También la había tomado sin resultado alguno.

De esta muerte fué el facultativo mencionando substancias, que todas iba rechazando el distinguido escritor como ineficaces.

—Entonces—exclamó el médico algo nervioso, le recetare morfina...

Y Dubois respondió flemático y grave, con la solemnidad que le presta su espesa barba:

—Desengáñese, doctor; yo no puedo recuperar el sueño hasta que no se restablezca la normalidad constitucional...

se pregona por todas partes, y que sin cultura no dice nada.

Dotada, nace la mujer de razón: tiene voluntad para decidirse; memoria para conservar y crear; entendimiento para conocer; y mucho corazón... para sentir, y perdonar... Mas hasta hace poco no se le ha abierto universidades; ni se apreciaba su trabajo; no tenía voto. Mujeres, como Rosalía de Castro, poetisa eminente; doña Emilia Pardo Bazán, gloria de las letras españolas, y otras muchas que se dedicaban con fe en el estudio y provechosos resultados a las ciencias, y a las letras; no tenían voto, no se les reconocía derechos por que... ¡eran mujeres!, que es casi como no ser nada. Pero a un criado cerril, a un pastor salvaje que no sabe rezar; a esos España les concede derecho de votar y son aptos para todo empleo político civil o militar.

¡Oh, el talento de los legisladores! ¡Qué lógica más sin fundamento que no tiene razón y que sin embargo admite!

Más todo pasó como una pesadilla de la que aún quedan recuerdos. La mujer tiene ante sí, un mañana en que la soledad y el abandono en que le deja la ley de la vida, no le será pavorosa. Es un mañana en que borra la memoria los residuos de estigmas y vejaciones bochornosas para nuestro desgraciado sexo.

No es el ayer lejano, pero presente del abandono abominable y sin apoyo en que se nos dejaba. Ese ayer del menosprecio en Persia; el envilecimiento en Africa, la opresión en Atenas, la impudicia en Lacedemonia, la tiranía en la India, el asqueroso libertinaje en la Roma de los Césares. Más tarde en la época del Renacimiento, luego, la impudicia degeneración de la clase obrera de las grandes ciudades industriales, por egoísmo y abandono de gobernantes despóticos y patronos ateos y sin escrúpulos. Es casi podemos contar hoy la guerra mundial con sus víctimas de atropellos por soldados vengativos.

Es hoy viene a ser el menosprecio a las apologías más brillantes; la opresión fingiendo protección; la murmuración del mundo mordaz y desocupado, si se estudia o se trabaja; el libertinaje profanando la santa palabra amor; es la tiranía y el egoísmo fingiendo y mintiendo hipócritamente... celos...

El ayer horroroso colectivamente considerado. El hoy simboliza el choque de la negación y de las aspiraciones; la voluntad de aspirar a algo, y la humanidad que pretende negarlo todo...

Perdonen mis lectores que me haya hecho tan pesada. Más habiendo escrito tanto, no he dicho nada: lo diré en días sucesivos.

MARI-ROSA.

LOS TEATROS

CIRCO

Durante el lunes y el martes se ha estrenado en este magnífico «cine» la producción española titulada «Carmen», adaptación cinematográfica de la genial producción de Próspero Mérimée; la que ha constituido un éxito rotundo.

El argumento sobrado conocido por todos, es de un interés y emoción indescriptibles; en él se ve plásticamente retratada la España de hace algunos lustros. La tragedia viva, el cuadro lleno de color y el arte maravilloso de Carmen ponen una nota, un matiz de vitalidad tan en esta película que todos cuantos la han visto representar han

UNA INICIATIVA

El busto a Jara Carrillo

Nuestro querido colega «Levante Agrario» publica la siguiente carta recibida por nuestro querido compañero en la Prensa don Carlos Suárez, iniciador de la idea de que se haga un busto a nuestro entrañable director Jara Carrillo.

«Señor don Carlos Suárez y Molina, redactor de «Levante Agrario».

Muy señor mío: Con verdadera complacencia he leído su artículo publicado en «Levante Agrario» del día 8 del actual, lanzando la feliz idea de erigir un busto del inolvidable y gran poeta don Pedro Jara Carrillo, cantor peregrino de Murcia, en el jardín de Santo Domingo.

Tuvo Aleantarilla, como usted sabe, la dicha de ver nacer al insigne poeta, al que consideraba como una de sus glorias más legítimas y su hijo más ilustre, como ya lo demostró este municipio acordando en sesión plenaria del 8 de Marzo de 1926, al darle su nombre a la calle en que nació. Y ahora, al glorificarse su memoria, encuentro muy justa y atinada su idea, a la que con todo fervor y entusiasmo se adhiero este ayuntamiento, recabando un puesto en la Comisión que se nombre para realizarla.

Me es grato ofrecerme su afectísimo s. s. q. e. s. m., Angel Galindo, alcalde de Aleantarilla.

La muerte de un gran poeta

Pedro Jara Carrillo

Tan ligado está el nombre del gran poeta murciano Jara Carrillo, que ahora acaba de fallecer en Murcia, con nuestros comienzos periodísticos, que difícilmente podría pasar inadvertido a nuestra memoria un solo hecho de actuación poética. Toda su vida, desde el año 1906 acá, lo hemos seguido paso a paso para llegar a la consecuencia de afirmar que con él ha desaparecido uno de los poetas más recientes, de más inspiración de los tiempos modernos. Encarriado con el sol y la luz de la tierra murciana, nunca quiso abandonar aquel suelo que para él lo era todo; vida alegre, cariños filiales...

Poeta ante todo y sobre todo, tenía un alma de niño. Su musa, viva y ardiente como el sol levantino, tenía para cada momento la frase genial que puede sintetizarse en las sílabas marcadas por la métrica. Incorrecto pocas veces, sus incorrecciones eran la propia expresión de su vena poética. Rebelde con las leyes preceptivas, daba, no obstante, la idea genial con el ritmo de un valor de inspiración que sólo se reserva a los grandes privilegiados. Quien leyera una vez sus versos, quien analizara su musa, podía señalar siempre sus poesías sin equivocarse nunca la paternidad.

Sin las decadencias tan al uso, Jara Carrillo sentía todo el vigor de la poesía moderna. Prostrado ante Ruben Dario, no olvidaba nunca la reciedumbre de nuestros poetas del siglo XIX. El genio y el artista eran para él motivos sacrosantos ante los que sabía ofrendar una frase o un silencio.

Su labor literaria, fecunda como pocas, deja un florilegio que no puede ser desconocido por los amantes de la poesía nacional. Su musa, multiforme, es a veces juguetona y añorada, como una chucuela que trisca, corredora y alegre, por las parvas de trigo de la campiña murciana; o es la moza garrida de la huerta en cuyos ojos sonadores se muestra todo el esplendor de las grandes pasiones; o el hombre optimista que, cabe el Segura, siente la añoranza de los amores a la zagala morena, tostada por el fuego del sol levantino. No olvidó tampoco el poeta sus sueños ni sus quimeras. Nieto de Alonso Quijano, el gran loco le conmueve y es eje de su vida. De ahí aquello:

«...Y sin descansar batalló, en un alazán de ensueño: para eso tengo un caballo que se llama Clavileño.»

Ante la fiesta nacional se conmueve y vibra enérgica en su musa, emparejando la luz y el color de la plaza con el de la mujer que da alegría y vida al espectáculo:

«Suena el pasealle. Suena la torera algarabía. ¡Salta la llama bravía del mirar de una morena!»

Se enardece ante la jota, porque sabe sentir toda la pujanza del canto de Aragón y, al clasificarlo, no vacila en llamarle, acaso pensando en las rebeldías de sus años mozos,

La Exposición de Sevilla

La reunión de la Sección de Sport y turismo del Comité provincial

Ayer en el Ayuntamiento, bajo la presidencia de don Juan de la Cierva López se reunieron los componentes de la Sección de Sport y turismo del Comité provincial de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

En primer lugar se procedió a la designación de tesorero y secretario, recayendo estas en don José Viudes Guirao y don Fernando Serret Spottorno.

Seguidamente se procedió a la organización de los trabajos encomendados a la publicación del Libro Regional, que ha de reflejar la vida de la Región murciana y al que han de aportar su concurso los pueblos del antiguo Reino de Murcia y entidades oficiales y particulares, a fin de que este libro sea fiel reflejo de nuestra región, en cuanto a bellezas artísticas y naturales se refiere, con profusión de grabados y artículos literarios.

Este libro, que se repartirá profusamente en el pabellón de Murcia en la Exposición, ha de prestar inenarrables beneficios a nuestra región, ya que a no dudar a de interesar extraordinariamente a los concurrentes a la Exposición, iniciando de esta forma el turismo hacia la región murciana.

También se acordó en la sesión de ayer interesar el concurso de las entidades deportivas de nuestra región, para concurrir a los actos deportivos que en Sevilla se celebran con motivo de la Exposición Ibero-Americana.

Divagaciones penales

APOSTILLAS A UN DISCURSO DE APERTURA

Primero de Octubre. Apertura de Curso con solemnidad académica en la que el bullicio estudiantil pone su nota impaciente y simpática...

Universidad Central con sus frecuentes realidades...

Paraninfo de Valencia, amplio, solemne, con su densa galería de Rectores, que parecían vibrar en sus fondos oscuros ante el día jugoso y bello... Quizá ya estéis muy lejos de mí. Pero aquí tenemos la tierna rama verde que echa un brote nuevo. Sin embargo no puede llegar a ella. Y llega ella a mí por un amplio sendero. (—Qué es un libro más que un sendero por el que trepamos a una altura?...—) primorosamente editado que trae en su portaca un título sugerente: «La Criminalidad y las Secreciones internas». Discursito leído en la sesión de apertura del Curso Académico de 1927-28 por Mariano Ruiz-funes, Catedrático de «Derecho penal».

Un libro. Es decir un buen amigo. Y como ante un amigo nuevo buscamos relaciones comunes, conocimientos recíprocos, por mi memoria desfilaron los recuerdos de lecturas afines. Marañón, Juarros... Y unas preguntas... ¿Es que principia a interesar públicamente una cuestión que roza con el temido problema del sexo?... Es que es posible actualizar, dar vida actual, a asuntos tan peligrosos?...

En España una Moral consuetudinaria había cubierto con un manto obscuro y denso, bajo el que bullían todos los fermentos y eran propicias todas las des-

De provincias

El problema de la uva

12, a las 3 t.

Ciudad Real.—Cumpliendo lo ordenado por el vicepresidente del Gobierno, el gobernador ha publicado en el «Boletín Oficial» una circular regulando la venta de uva y fijando para las transacciones el precio mínimo de diez céntimos por kilogramo.

La depreciación era motivada por la codicia de los industriales.

La Dirección de Abastos ha enviado tres inspectores.

Información de Barcelona

Barcelona.—En el expreso de Madrid regresó esta mañana el gobernador civil, general Miláns del Bochs.

A medio día recibió a los periodistas, manifestándoles que había visitado al rey, el cual se halla muy satisfecho de su viaje a Marruecos.

Agregó que los reyes vendrán a Barcelona después del día 15 y regresarán a primeros de Noviembre, no pudiendo permanecer aquí más tiempo por tener que emprender don Alfonso «en dicha fecha un viaje embarcado».

Cuando regrese el general Barrera se acordará el programa de los actos que habrán de celebrarse durante la estancia del soberano en Barcelona.

Se proyecta celebrar aquí el próximo Capítulo de la Orden del Toisón de Oro, que tendría lugar, caso de celebrarse, en el salón de San Jorge de la Diputación Provincial.

—El diestro Manolo Martínez se halla bastante mejorado.

Los médicos le levantaron hoy nuevamente el apósito, encontrando la herida en buen estado.

De madrugada logró conciliar el sueño. Le velaron su esposa, su mozo de estóquos y su banderillero.

El doctor Bartrina redactó a medio día un parte diciendo que el herido ha mejorado bastante, sin haber desaparecido la gravedad.

Si, como es de esperar, no surgen complicaciones, la curación será rápida.

composiciones, asuntos hechos para una cura de sol.

Por el libro desfilan compacta, pausadamente toda esa legión de cultivadores de la Antropología Criminal, que podíamos llamar Antropología Patológica, en los que Italia pone con Lombroso y Ferri los primeros hitos y en los que los nombres de Marañón, Pi y Suñer, Ruiz-funes y Jiménez Asúa son notas cordiales para nuestro nacionalismo irreprimible. Y desde la poderosa intuición de Lombroso que rasga el velo y abre nuevas perspectivas a la Medicina y al Derecho, a nuestros días en los que se trata de efectuar prácticas, rectificaciones a la Naturaleza, desvirtuando la herencia y logrando rozar los resortes que rigen hasta las potencias anímicas, v o l u n t a d, memoria, deseos, afectos... toda una serie de sacerdotes de la ciencia, disecccionan, analizan, se apoyan en la observación y tratan en fin de relacionar las secreciones de las glándulas internas con las más importantes exteriorizaciones de la personalidad.

Y todos los investigadores, Brown-Sequard en principio, Pende, Vidoni, Di Tullio, tienden a establecer un nexo entre la actividad de las glándulas internas, que centralizan en la actualidad la atención científica, y la propensión al delito o la indefensión ante la influencia del medio.

Ruiz-Funes sigue en su discurso, atenta y de un modo vivo y sencillo, estos trabajos, a los que aporta una bella labor de

conjunto, pródigo en realizaciones y consecuencias.

Toda la eficacia—dice—y todo el auxilio de estos estudios serán estériles si no se practica de un modo sistemático en todo delincuente un examen médico cuya importancia no necesitamos subrayar.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIAL Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

Antonio Sabater Abellán, denuncia que fué atropellado el carro que conducía por el automóvil de esta matrícula núm. 3.869, propiedad de Anastasio Martínez.

El Derecho Penal, además de una ciencia jurídica, es una ciencia ética—dice Mario Carrara—.

Bajo el primer aspecto la especie humana se identifica con un ser que conforme a una doctrina clásica debe suprimir las partes enfermas.

El martes en la mañana se celebraron misas, cada media hora, en la iglesia parroquial de San Antonio, por el alma del que fué nuestro respetable amigo don Antonio Cano Romero.

Por lo tanto un Código amplio, inteligente, comprensivo, sería como un médico complaciente ante un enfermo solícito por todas las apetencias, resistentes a amputaciones necesarias y pasivo a todos los tratamientos.

Entre estas dos riberas ha de correr el Derecho Penal. Procuraremos limpiar el cauce y que la corriente sea transparente, pausada, lenta, como esos amplios ríos viejos sobre los que deshojan lentamente sus flores los adelfos.

F. SOLER FANDO Murcia y Octubre 1927.

NOTICIAS

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso y robusto niño, la joven señora doña Amor Bonache Córcoles, esposa de nuestro querido y distinguido amigo, el probo y culto oficial de Correos, don Plácido Balanza Salvador.

A tan dichosos padres les felicitamos efusivamente por tan fausto acontecimiento, felicitación que hacemos extensiva a sus abuelos.

Mariano Ramón Garofa, ha denunciado a su sobrino carnal y

operario Miguel Ramón López, a quien entregó una factura para hacerla efectiva, no habiéndose presentado después de habérlo efectuado.

Ha sido detenido en la Audiencia, mientras se celebraba un juicio, Gabriel Guirao Nicolás, quien con ademanes bravucones blandía una navaja de afeitar.

Una vez en la Comisaría, dió el nombre de Enrique Nicolás Zamora y se dió a la fuga, siendo detenido nuevamente.

Ha sido asistido en la Casa de Socorro, de una lesión leve, el niño Antonio Redondo Molina, producida por atropello de una bicicleta, conducida por José Muñoz Pujante.

El martes en la mañana se celebraron misas, cada media hora, en la iglesia parroquial de San Antonio, por el alma del que fué nuestro respetable amigo don Antonio Cano Romero.

A la sentida viuda doña Fulgencia Soria, hijos entre ellos nuestros estimados amigos don Fulgencio, don Juan Antonio, don Julio y demás familia, reiterámosles una vez más nuestro pésame.

La revolución mejicana

Un copo de fuerzas 12, a las 3 t. Laredo.—Fuerzas del general Gómez, que huían de Veracruz, después de un combate, fueron copadas por las tropas leales, pereciendo gran número de rebeldes.

Órdenes de detención. Laredo.—Ha sido ordenada la detención del director del Hospital de Méjico, de los generales Castro y Cardona y de varios coroneles.

Los ejecutados por traidores. Laredo.—El número de ejecucio-

nes realizadas para castigar los delitos de traición y sedición, asciende a sesenta.

El presidente Calles ha declarado que la rebelión está sofocada virtualmente.

Con motivo de los sucesos revolucionarios, serán dados de baja en el escalafón veintiocho generales.

De estos han sido ejecutados 14. Cuatro generales comancistas, se han unido a los sublevados.

El mandato presidencial. Loredo.—El Senado ha prorrogado por seis años el mandato presidencial.

La actitud de Norte América. Loredo.—Se confirma que el Gobierno de los Estados Unidos no reconocerá al general Obregón si triunfa en las próximas elecciones presidenciales.

Además levantaría la prohibición de exportar armas a Méjico, que el propio Calles no tardará en pedir de nuevo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 13 de Octubre de 1927.—San Eduardo, rey; San Marcial, San Teófilo, San Venancio y San Daniel.

La Misa y oficio divino de San Eduardo, rey y confesor, con rito semidoble y color blanco.

Mes de Octubre.—Este mes consta de 31 días.—Está consagrado al Santo Rosario.

El toque de alba a las cinco de la mañana.

El toque de oraciones a las seis de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado. Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las cinco de la tarde. Día 13: En San Antonio. Día 14: En Santa Clara.

La actualidad política

Lo que publica la "Gaceta" 12, a las 3 t.

Madrid.—La "Gaceta" de hoy, entre otras que no ofrecen interés, publica las siguientes disposiciones:

Dictando reglas para la elección de vocales de la Junta Consultiva de la Dirección general de Navegación y Pesca Marítima.

Interesando de los ministerios de Guerra, Marina y Trabajo formulen la propuesta para el nombramiento de técnicos de aeronáutica con destino a los aeropuertos españoles.

Aprobando las instrucciones de aterrizaje en España, por fuerza mayor, de los aeronautas extranjeros.

Un artículo de Ossorio. Madrid.—El señor Ossorio Gallardo define en "El Imparcial" de hoy los conceptos de derecha e izquierda política.

La definición de estos conceptos—dice—no implica un dogma cerrado e inmovible, pues dependen de una mudable realidad.

Lo que hoy es derecha puede ser mañana izquierda, sin moverse de sitio, por efecto del cambio de las circunstancias.

No es sencillo situar la posición política de una derecha, si no se sitúa también la izquierda.

Por eso es muy importante que la izquierda se pronuncie, manifieste y organice; mas no vamos a formarla nosotros mismos.

Con gozo veo desde hace seis días el alborar de esa izquierda.

Lo que dice Goicoechea. Madrid.—El exministro Goicoechea ha declarado que España desea conservar la dictadura hasta dejar preparado el camino de la normalidad política.

La convocatoria y constitución de la Asamblea es el acto de mayor alcance que ha realizado el general Primo de Rivera.

El dictador ha podido constituir un Parlamento a su antojo, pero hubiera cometido un crimen de lesa patria.

La Asamblea puede ser un gran éxito o un ruinoso fracaso. Depende del desinterés y entusiasmo que los asambleístas pongan en su labor.

Una comida a Yanguas. Madrid.—Los asambleístas de las provincias de Granada y Jaén han obsequiado hoy con una comida al presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas.

La Asamblea funciona. Madrid.—La Asamblea Nacional funciona en la forma que determina el nombramiento.

Esta tarde a las cuatro se reúne la comisión de Gobierno Interior.

No habrá nuevas reuniones en todo lo que resta de semana.

Condecoración para el rey. Madrid.—Ha llegado a esta corte el encargado de Negocios de la Embajada de Grecia en París.

Se propone visitar al rey, para entregarle la Medalla del Mérito Militar de su país.

A esta condecoración acompaña una carta autógrafa del presidente de la república helénica.

El día de los reyes. Madrid.—A primera hora de la mañana marchó el rey al Pardo en automóvil, donde pasará el día acompañando al Príncipe de Asturias.

La reina Victoria paseó a medio día en automóvil por la población.

La festividad del día. Madrid.—Con motivo de ser hoy la Virgen del Pilar, patrona

de la guardia civil, se celebró esta mañana una misa.

En los cuarteles de este Cuerpo hubo festejos y comidas extraordinarias.

El Cuerpo de Correos celebró también la festividad de su patrona con una misa, a la que asistió el director general de Comunicaciones.

En la Catedral se celebró el anunciado acto religioso, con motivo de la celebración de la fiesta del soldado.

Asistieron el vicepresidente del Gobierno y muchos generales.

Después los tropas desfilaron marcialmente ante las autoridades.

El acuerdo del Congreso socialista 12, a las 12 n.

La Ponencia del Congreso socialista, que fué aprobada, se redactó en estos términos:

«Los ponentes que suscriben, recogiendo el unánime criterio expuesto por el Comité nacional y por cuantas delegaciones acudieron a informar ante ellos, proponen al Congreso se sirva acordar lo siguiente:

El Partido Socialista Obrero Español protesta con toda su energía y sin la más mínima reserva, contra el régimen de dictadura imperante desde hace cuatro años.

Protesta igualmente contra la creación de la Asamblea Nacional, de la que ningún militante en nuestras filas podrá formar parte, congratulándose de coincidir así con la resolución adoptada ayer en el mismo sentido por la Unión General de Trabajadores, y declara la imperiosa necesidad de que el país se rija por normas de libertad sinceras y amplias que permitan el desenvolvimiento de nuestros ideales y consientan que en la gobernación de España se refleje fielmente la voluntad nacional, invocada con frecuencia, pero no consultada por procedimientos democráticos que hagan conocer sus verdaderos designios y obliquen a respetarlos.

Casa del Pueblo de Madrid, 8 de Octubre de 1927.—Indale-

cio Prieto, Francisco Sánchez Angel Lacort, Wenceslao Carrillo, Guillermo Torrijos.»

Del complot revolucionario. Madrid.—Ha sido nombrado juez especial para instruir la causa del complot revolucionario recientemente desubierta, el teniente coronel don Federico Gutiérrez.

Ya le ha sido entregado el sumario para su estudio.

Absolución de 38 procesados. Lo Audiencia ha dictado sentencia absolutoria para los 38 procesados por supuesto delito de sedición cometido en una tienda de comestibles de Carabanchel, en 1919.

Los reyes a Cataluña. Como ya se anunció, los reyes saldrán de Madrid para realizar su viaje por Cataluña el próximo día 20.

El general Luque renuncia al cargo de asambleísta.

El general Luque ha dirigido una carta al jefe del Gobierno comunicándole que habiendo sido nombrado miembro de la Asamblea nacional consultiva en virtud del artículo 20 del decreto de su constitución y habiendo sido seis veces ministro de la corona, senador vitalicio y político de arraigadas convicciones lo cual arrastra un gran peso en sus 77 años de vida y ejerce en su conciencia imperativo deber para con él mismo, renuncia al cargo que se le había designado en la Asamblea.

Pero como por otra parte durante 14 años ha sido presidente de la Junta Central del Tiro Nacional y comprende que el Gobierno desea que dicha importante institución esté representada en la Asamblea y habiendo presidido también la Junta de cultura preliminar y de instrucción, ha presentado la dimisión de dichos cargos, para que esas entidades no queden sin representación en el mencionado organismo.

Por propalar una carta. A consecuencia de haber propalado una carta de Unamuno a Villanueva, en la que se contienen conceptos molestos para el Gobierno, le ha sido impuesta una multa de 10.000 pesetas y tres meses de destierro a don Evaristo Rodríguez Blanco.

Por el mismo motivo les han sido impuestas multas de 3.000 pesetas y un mes de destierro a don Pascual Ortega y a don Lorenzo del Olmo.

EN SUPRAGIO DEL ALMA DEL SEÑOR

D. Pedro Jara Carrillo

Director de EL LIBERAL de Murcia. Profesor Normal, Profesor y Secretario del Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad. Que falleció el día 4 del actual, habiendo recibido los SS. Sacramentos y la Bendición Apostólica Q. E. P. D.

Se celebrará mañana viernes a las diez y media, solemne funeral y responso en la iglesia parroquial de San Bartolomé (Santa María).

El Claustro de Profesores del Conservatorio de Música y Declamación de esta capital, que le dedica este piadoso recuerdo:

Invita a los amigos del finado a dicho acto y les ruega le tengan presente en sus oraciones, por lo que anticipan las gracias. Murcia 13 de Octubre de 1927.

LA SEÑORITA CARMEN GUILLÉN VALCÁRCEL. Ha fallecido a la una de la madrugada de hoy a los 15 años de edad. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su desconsolada madre, doña Ana María Valcárcel, viuda de Guillén; hermanos Antonio, Joaquín y José; abuela, doña Carmen Benavente Bañón; tíos don Antonio; don José y don Luis Guillén Benavente (del Comercio); don José María, don Vicente y doña Dolores Valcárcel Orenes; primos, entre ellos don Saturnino López Valcárcel (del Comercio) y demás familia. Al comunicar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su entierro que tendrá lugar a las tres de la tarde de hoy, en la parroquial del Carmen, anticipándoles las gracias. Su funeral se anunciará oportunamente. Casa mortuoria: Alameda de Colon, 12, pral. Murcia 12 de Octubre de 1927.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (11)

Los ladrones del Gran Mundo Mousseline la Vengadora POR FONSON DU TERRAIL (Propiedad de la Casa Editorial Mauco)

Ludovico lanzó un grito: —¡Oh!—continuó Tuhatrak,—ese crimen no es nada comparado a los otros que ha cometido. Y como Ludovico, Carlos y Juana dirigieron hacia a aquel hombre una mirada de espanto, Tuhatrak se irguió y parecía dominarlos. —Escuchadme, pues—dijo. Y en algunas palabras refirió el siniestro pasado de Ramel el normando. Ramel escuchaba también riendo. Cuando Tuhatrak hubo terminado su relación, Ludovico llevó sus manos a la frente, roja de vergüenza. —¡Oh—dijo,—mi pobre madre! El príncipe le puso una mano sobre el hombro. —Es necesario vivir y trabajar para ella—le dijo tristemente,—porque la fortuna de nuestro padre es una fortuna robada y sucia de sangre. Juana había tomado las manos de Ludovico y murmuraba:

—Tú trabajarás y yo trabajaré contigo. ¡El buen Ramel siguió riendo! ¡Estaba loco! VII Una mañana, a principios de Mayo, entre cinco y seis, dos caballos de silla piafaban en el patio del hotel Gonidec, en la calle de la Ville l'Evéque. Uno de aquellos caballos, a juzgar por la silla que llevaba puesta, estaba destinado a una mujer. El otro era un robusto kob, de tipo común, pero lleno de energía y que era con relación al animal que estaba a su lado, lo que una delicada joven en comparación con un vigoroso hombre del pueblo. Aquel caballo era para la señorita; éste último para el lacayo que debía acompañarla. Esto quiere decir que la vizcondesa iba a salir y a una hora por cierto que no es en París la acostumbrada para las amazonas. Mad. de Gonidec hacía rato ya que estaba levantada, y dispuesta para salir. Llevaba una amazona verde, sombrero a lo moquetero con una pluma de halcón, y guantes oscuros. En pie, frente a la chimenea de su tocador, dando distraídamente golpecitos con el látigo en la falda que sostenía con una mano, la vizcondesa hablaba sosteniendo una conversación bastante animada con dos personas que estaban sentadas en un sofá; uno de los

que hablaban con la vizcondesa era M. de Gonidec, y el otro un personaje a quien vemos con sorpresa vivo y hasta en perfecto estado de salud. Era el antiguo piloto Loudeac, convertido ya en todo un M. Loudeac. Recuérdese que seis semanas antes había caído sin sentido, como si acabase de herirle un rayo, en los salones de la embajada de Rusia. Le habían llevado a su casa de la calle de la Pepinière, donde por espacio de tres días tuvo un delirio ardiente. Los médicos, que fueron llamados apresuradamente, declararon que el enfermo no recobraría el sentido y que podía considerarse como muerto. Sin embargo, como acababa de verse, seis meses después estaba completamente curado. ¿Qué milagro se había realizado? ¿Era acaso que el anciano tenía el alma extraordinariamente adherida al cuerpo? He aquí lo sucedido: En la casa, cuyo entresuelo ocupaba Loudeac, vivía un noble ruso; el conde Pablo. Este, al enterarse del estado desesperado en que se hallaba su vecino, llamó a la portera de la casa y le dijo: —Tengo un amigo, ruso como yo y que es un habilísimo médico. Voy a rogarle que visite al enfermo. Al cabo de una hora un anciano que llevaba una larga barba se colocó a la cabecera del lecho de Loudeac y dos horas después cesaba el delirio. A los ocho días de mejoría era acentuadísima y por último, a las tres semanas, el paciente dejaba el lecho, subía en un coche y se hacía llevar a casa de Mad. de Gonidec, quien le dijo: —Tío, a vuestra edad vivir solo es una impruden-

cia indisculpable; en lo sucesivo vais a quedaros con nosotros. —Fectivamente, desde hacía tres semanas Loudeac vivía en el hotel de la calle de la Ville l'Evéque. El antiguo piloto no estaba ya enfermo, sino que por el contrario, poseía otra vez todo su vigor y aque la inteligencia lúcida de prudencia y energía que le había permitido llevar a buen término, durante su larga vida, todo lo que se había propuesto. La mañana a que venimos refiriéndonos, Medama de Gonidec, Loudeac y el vizconde estaban conversando. Loudeac decía: —Ya no puede cabernos la menor duda. Tuhatrak y Cartabut son una misma persona. —No lo he dudado un solo momento—contestó Olimpia. —Pues yo no lo creo aun—dijo el vizconde. Mad. de Gonidec dirigió a su marido una mirada de compasión. —Siempre seréis el mismo—murmuró —¿Qué queréis decir? —Asustadizo cuando el peligro no es serio, e indiferente y hasta casi ciego, cuando es seguro. —Pero —dijo Mad. de Gonidec.—Es que yo no creo en el peligro. —¡De veras! —¡Habéis visto vos, Olimpia, al príncipe Tuhatrak? —No. —Pues yo si le he visto—dijo Loudeac. Mad. de Gonidec hizo un gesto de indiferencia. —Para mí—contestó,—hay una cosa fuera de toda duda.

—¿Qué? —Que el príncipe se ha marchado de París. —¿Lo creéis así?—preguntó Olimpia. —Prueba de ello es que habéis hecho cuanto ha sido posible por encontrarle este invierno en alguna parte, y no lo habéis logrado. —En efecto, no he logrado verle. —En ninguna parte. —Eso no prueba más sino que no concurre ningún sitio. Mad. de Gonidec siguió diciendo mientras miraba a su esposa con una sonrisa de lástima. —Hace un mes que el príncipe se marchó del gran Hotel. —¿Y eso qué demuestra? —Que no se halla ya en París. Se le vió subir un coche y hacerse llover precipitadamente a la estación. —¿Cuánto tiempo hace de eso? —Cerca de un mes. —Pues bien—dijo Olimpia—en ese tiempo, dice cipe ha vuelto a París siete u ocho veces. —¿Qué sabéis vos? —Mi policía me lo ha avisado. Mad. de Gonidec hizo por segunda vez un ademán de indiferencia. —En todo caso—añadió,—si el príncipe y Cartabut no son más que una sola persona, no sé cómo carme que es lo que espera. —¿Para qué? —Para procurar vengarse. Olimpia sonrió con desdén. —Desde hace tiempo—dijo,—ha empezado obra de venganza.

Nuestra Patrona

A las cinco de la tarde de hoy, hará su entrada triunfal en la ciudad, nuestra Patrona la Virgen de la Puensanta.

Matrimonio por amor

12, a las 10 n. León.—En Mallorca contrajeron ayer matrimonio María y Susana, de 68 años de edad y Santos Vacas, de 73, que tiene hijos biznietos.

El acto se celebró en condiciones normales, salvo la clásica encerrada.

Los suscriptores de "La Moda Práctica" podrán obtener de regalo una magnífica máquina de afeitar marca V A L E T si consiguen un nuevo suscriptor para La Moda y pagan nueve pesetas por la suscripción de un año.

LA FIESTA DE LA RAZA

España tributa a los que lucharon en Africa, el homenaje de sus simpatías

En Murcia

Los actos religiosos

Como anunciamos, ayer mañana se celebraron en la Catedral la misa solemne en sufragio de los soldados fallecidos en Marruecos...

El desfile de las tropas

Cuando terminaron, desfilaron ante el general gobernador militar de la plaza y autoridades las tropas de la guarnición y demás elementos...

El almuerzo a los licenciados

A la una de la tarde se celebró en el Salón de Contrataciones el almuerzo con que el Ayuntamiento de Murcia obsequiaba a los licenciados de Africa...

La mesa presidencial fué ocupada por el gobernador militar de la plaza, general Pérez Fernández...

En mesas contiguas a ésta se sentaron los jefes y oficiales de esta plaza que han hecho la campaña de Marruecos...

El alcalde, a los postres, ofreció el acto a los licenciados de Marruecos en nombre de la ciudad de Murcia...

Recordó el homenaje que espontáneamente tributó el pueblo murciano a los soberanos y a Primo de Rivera...

Tuvo frases de gratitud para el Ejército y terminó haciendo votos porque fructifiquen las abnegadas actividades por él desarrolladas.

Después hizo uso de la palabra el vicepresidente de la Diputación provincial señor Hernández Castillo...

En representación del obispo de la diócesis habló el arcipreste don José Candel, quien en elocuentes párrafos se asoció en nombre del clero a este homenaje al Ejército...

Se asoció al homenaje en nombre de la provincia de Murcia, por considerarlo de justicia, ya que gracias a su esfuerzo ha sido nuevamente colocado muy alto el pabellón de la patria...

En representación del obispo de la diócesis habló el arcipreste don José Candel, quien en elocuentes párrafos se asoció en nombre del clero a este homenaje al Ejército...

Se asoció al homenaje en nombre de la provincia de Murcia, por considerarlo de justicia, ya que gracias a su esfuerzo ha sido nuevamente colocado muy alto el pabellón de la patria...

En representación del obispo de la diócesis habló el arcipreste don José Candel, quien en elocuentes párrafos se asoció en nombre del clero a este homenaje al Ejército...

Se asoció al homenaje en nombre de la provincia de Murcia, por considerarlo de justicia, ya que gracias a su esfuerzo ha sido nuevamente colocado muy alto el pabellón de la patria...

En representación del obispo de la diócesis habló el arcipreste don José Candel, quien en elocuentes párrafos se asoció en nombre del clero a este homenaje al Ejército...

Se asoció al homenaje en nombre de la provincia de Murcia, por considerarlo de justicia, ya que gracias a su esfuerzo ha sido nuevamente colocado muy alto el pabellón de la patria...

En representación del obispo de la diócesis habló el arcipreste don José Candel, quien en elocuentes párrafos se asoció en nombre del clero a este homenaje al Ejército...

Se asoció al homenaje en nombre de la provincia de Murcia, por considerarlo de justicia, ya que gracias a su esfuerzo ha sido nuevamente colocado muy alto el pabellón de la patria...

En representación del obispo de la diócesis habló el arcipreste don José Candel, quien en elocuentes párrafos se asoció en nombre del clero a este homenaje al Ejército...

Exalta las virtudes de la Raza y del Ejército y termina pidiendo a los licenciados que infundan siempre a sus hijos el amor a la madre Patria.

Los actos religiosos fueron aplaudidos con gran cariño. Durante el acto, en que reinó la mayor cordialidad, resultando sumamente simpático por su significación y su desarrollo...

Como decimos, el acto resultó grato en extremo, por lo cual felicitamos al Ayuntamiento, y muy particularmente a nuestro querido y buen amigo don Miguel Prado...

El cuerpo de Correos Por ser la Virgen del Pilar la Patrona del Cuerpo de Correos, costada por éste se celebró ayer mañana una solemne función religiosa en la iglesia de San Lorenzo.

El concierto de ayer tarde Por la tarde, y con motivo de la festividad del día, la banda del regimiento de Sevilla dió un concierto en la Glorieta, que se vió durante el mismo muy concurrida.

En Cartagena Por teléfono Reparto de meriendas 12, a las 8 n.

Cartagena.—En el muelle de Alfonso XII se han repartido por el Ayuntamiento tres mil meriendas a otros tantos licenciados de Africa de este término municipal...

El acto fué presidido por el capitán general de este Apostadero, el alcalde, y el gobernador militar.

Asistieron numerosas comisiones y representaciones y un gran gentío. El alcalde y el capitán general pronunciaron patrióticos discursos...

Una velada En el domicilio de los Exploradores tuvo lugar por la tarde una velada que resultó brillantísima.

Fué presidida por las autoridades, y en ella discursaron en elevados términos distinguidas personalidades.

Otros actos En los centros docentes se han celebrado diversos actos para conmemorar la Fiesta de la Raza...

Los edificios oficiales y muchos particulares están magníficamente engalanados, y algunos lucen espléndidas iluminaciones.—Corresponsal.

En Madrid Reparto de meriendas 12, a las 12 n.

Madrid.—Con motivo de la Fiesta del Soldado se celebró en el Ideal Retiro y en el Ideal Rosales el reparto de meriendas con que el Ayuntamiento obsequiaba a los licenciados de Africa.

Entre ambos sitios se repartieron cerca de dos mil meriendas. El alcalde asistió a ambos actos.

El del Retiro fué amenizado por la Banda Municipal y el del Ideal Rosales por la Banda de Ingenieros.

Entre los licenciados que concurrieron al Ideal Rosales figuró Lilo Rea, que en 1909 recogió al cura de su regimiento Francisco Ocaña...

Señaló que la Fiesta de la Raza y la del Ejército no podían menos de coincidir, pues la Raza es el Ejército, ya que dá sus hijos a éste...

Por este acto fué propuesto para la laurea de San Fernando.

En Barcelona Procesión cívica Barcelona. Con motivo de la Fiesta de la Paz se ha celebrado una manifestación cívica que ha resultado brillantísima.

Partió de la Universidad y llegó hasta la Gran Vía Diagonal.

En el monumento a la Aviación En el monumento a la aviación española, levantado en la calle de Ferraz, el Comité de la Unión patriótica del distrito del Centro, depositó una magnífica corona.

En Valencia Sesión en la Universidad Valencia.—En la Universidad se celebró un acto literario para celebrar la Fiestas de la Paz y de la Raza.

En el monumento a la Aviación En el monumento a la aviación española, levantado en la calle de Ferraz, el Comité de la Unión patriótica del distrito del Centro, depositó una magnífica corona.

En el monumento a la Aviación En el monumento a la aviación española, levantado en la calle de Ferraz, el Comité de la Unión patriótica del distrito del Centro, depositó una magnífica corona.

Otros actos Por la tarde se celebró en el Teatro Apolo la anunciada función en homenaje a los licenciados de Africa.

En los cuarteles los ranchos de las tropas fueron mejorados para celebrar la Fiesta de la Paz.

En los Centros docentes y en otras instituciones se celebraron diversos actos, entre ellos varios banquetes y conferencias.

En Zaragoza Homenaje al Ejército 12, a las 5 t.

Zaragoza.—En el expreso de esta mañana llegó a esta ciudad el jefe del Gobierno, acompañado del general Sanjurjo.

Momentos antes de la llegada del tren entraron en la estación los ministros de Fomento, Hacienda y Justicia, para recibir al Presidente.

Estos y las autoridades subieron al break de Obras Públicas y cumplimentaron a Estrella y a Sanjurjo.

Desde la estación, el jefe del Gobierno y el alto comisario se dirigieron en el coche del alcalde al templo del Pilar.

Allí se cantó una misa. Ocupó la presidencia la infanta Isabel, en representación de los reyes y a ambos lados tomaron asiento Estrella y Sanjurjo.

Ofició el obispo Dr. Domech, que después cantó las glorias de la Virgen del Pilar y los éxitos del Ejército español.

Luego de cantado el Te-Deum los asistentes se trasladaron a la Puerta del Carmen, donde se celebró el descubrimiento de la lápida que dá el nombre de Sanjurjo a aquella vía.

El alcalde pronunció un elocuente discurso. Seguidamente se celebró en el Casino el banquete oficial.

Comienzan los actos organizados 12, a las 12 n.

Zaragoza.—A las cuatro de la tarde dieron comienzo los actos organizados para celebrar la Fiesta del Soldado y de la Paz, como homenaje al Ejército.

En el Paseo de la Independencia se habían levantado varios arcos triunfales, y en el centro del mismo una tribuna que fué ocupada por la infanta doña Isabel, el gobierno y las autoridades.

En el citado paseo se había instalado un gran gentío. Ante la citada tribuna desfilaron las fuerzas de la guarnición, haciéndolo en primer lugar los tres regimientos de Infantería.

Imposición de la Medalla de oro al general Sanjurjo Terminado el desfile de las tropas, fué impuesta al general Sanjurjo la Medalla de oro de la Ciudad que le ha sido concedida.

El homenaje a la madre española Acto seguido se celebró el anunciado homenaje a la madre española, imponiendo el jefe del Gobierno la Medalla de Sufreimientos por la Patria a una humilde mujer, vecina de Borja, llamada Juana Gomara.

En Melilla La Fiesta de la Paz Melilla.—Con motivo de la Fiesta de la Paz, la ciudad apareció engalanada.

Todo el comercio local cerró sus puertas. Se han celebrado además diversos actos para conmemorarla.

En la iglesia parroquial tuvo lugar una solemne función religiosa.

En Barcelona Procesión cívica Barcelona. Con motivo de la Fiesta de la Paz se ha celebrado una manifestación cívica que ha resultado brillantísima.

En el cruce de ésta con el Paseo de Gracia se había levantado un altar, en el que se celebró una misa de campaña que fué oída por millares de personas.

Después se cantaron en el mismo un responso por todos los muertos en campaña, y un solemne Te-Deum en acción de gracias.

Terminados los actos religiosos se procedió al reparto de diplomas entre los licenciados. Los actos fueron amenizados por varias bandas militares.

En Valencia Sesión en la Universidad Valencia.—En la Universidad se celebró un acto literario para celebrar la Fiestas de la Paz y de la Raza.

Lo presidió el doctor Moliner presidente del Colegio Médico, quien pronunció un vibrante discurso ensalzando la obra de Colón, y la realizada después por Franco con su viaje aéreo y trasatlántico.

La festividad del Pilar Los actos de la benemérita Zaragoza.—Por ser hoy la festividad de la Virgen del Pilar, patrona de la benemérita, ésta ha organizado varios actos.

Al mediodía dieron principio dichos actos en el templo del Pilar. Los aquí celebrados han tenido este año la novedad de la ofrenda a la Virgen por el general Buguete de 58 monedas de oro...

En la segunda el mismo jugador marcó otros dos tantos, terminando el partido con la victoria del Barcelona por 4 a 1.

En el equipo local debutaron Ramón y García, ambos interiores, que hicieron un magnífico partido.

La fiesta taurina En Madrid hubo que suspender la corrida por haber resultado cogidos los tres espadas

Novillada accidentada 12, a las 12 n.

Madrid.—Para esta tarde estaba anunciada la celebración de una novillada extraordinaria, en la que habían de lidiar seis novillos del duque de Tovar, Fernández Prieto, Pedro Montes y Durán Guerra...

La corrida tuvo que ser suspendida en la lidia del quinto novillo por haber ingresado en la enfermería los tres espadas.

Los partes facultativos De los tres espadas cogidos en la novillada de esta tarde, el que está herido de mayor gravedad es Pedro Montes.

Al ingresar en la enfermería intervino el personal facultativo de la misma, apreciándole una herida con desgarró en el pliegue inguinal izquierdo, con trayectoria hacia arriba y hacia dentro, es decir, en dirección a la cavidad abdominal.

El doctor Segovia procedió a anestesiarse al herido, dilatando la herida hasta su terminación, viéndose que interesa el plano peritoneal y que el cuerno ha roto el músculo abdominal.

La herida, aunque reviste bastante gravedad, no tiene tanta importancia como en un principio se le supuso.

Después de curado en la enfermería Pedro Montes fué trasladado con toda clase de precauciones al Sanatorio del Montepío de Toreros.

El diestro Durán Guerra sufre ligera conmoción y magullamiento general a causa de la paliza recibida.

Fernández Prieto presenta un piónazo corrido en una ceja. También ingresó en la enfermería el monabío y rejoneador Basilio Barajas, herido por una caz de on coballo.

Festival en Oviedo Oviedo.—Con gran animación se ha celebrado el festival taurino organizado a beneficio de la Asociación de la Prensa de esta capital.

Presidieron cuatro aristocráticas señoritas. Se lidiaron cuatro novillos de Sánchez Rico por Valencia II y el aristócrata don Julián Cañedo.

Pidió la llave una señorita que montó briosa jaca lucidamente enjaezada.

Primero.—Valencia le hace una valiente faena de muleta. Con el estoque cobra media estocada, un pinchazo, otra media y descabella al primer golpe.

Segundo.—Después de veroniquearlo lucidamente, Cañedo realiza una faena valerosa y lo mata de una buena estocada.

DEPORTES

El torneo de campeones

El R. Madrid y el R. Unión empatan 12, a las 12 n.

Madrid.—En el campo de Chamartín se ha celebrado esta tarde un partido entre el Real Unión de Irún y el Real Madrid, pertenecientes a los del torneo de campeones.

En la primera parte los equipos empataron a dos tantos, y en la segunda marcó cada uno de ellos otros dos tantos, terminando el encuentro con un empate a cuatro.

El Irún hizo un partido pleno de entusiasmo y codicia, desarrollando sus componentes buen juego.

En el Real Madrid debutaron como adquisiciones de positivo valor para la presente temporada Urquiza, Esparza y Gual.

El resultado del partido ha hecho recaer gran interés sobre el que se celebrará el próximo domingo entre Madrid y el Racing, perteneciente al campeonato regional.

El Barcelona gana al Arenas Barcelona.—En el campo de los Cortes jugaron para el torneo de campeones el Arenas y el Barcelona.

A poco de comenzar el partido marcaron su único tanto los arenos por mediación de Anduza, presionando durante algún tiempo.

Los del Barcelona reaccionaron y consiguieron un tanto debido a un cabezazo de Semitier. Poco antes de terminar la primera parte, Ramón marcó otro para el Barcelona.

En la segunda el mismo jugador marcó otros dos tantos, terminando el partido con la victoria del Barcelona por 4 a 1.

En el equipo local debutaron Ramón y García, ambos interiores, que hicieron un magnífico partido.

Los más bonitos sombreros.—Belmar

Cuarto. Cañedo realiza una gran faena por molinetes, rodillazos y otros pases.

Acaba de una gran estocada.

Los más bonitos sombreros.—Belmar

Ultima hora

El "Autogiro Cierva"

realiza un vuelo de larga duración

13, a las 3 md.

Londres.—El ingeniero español señor Cierva, realizó ayer por primera vez en el autogiro de su invención un vuelo de larga duración alrededor de todo el país.

Hasta ahora solo había podido realizar vuelos cortos en las inmediaciones de los aeródromos en que se elevaba.

El autogiro salió de Hamble (southampton) y aterrizó breves momentos en Wortny Down, donde volvió a elevarse para terminar su viaje en Farbour.

En este vuelo el autogiro llevaba un pasajero.

El señor Cierva ha manifestado que en vista del magnífico resultado que le han dado las modificaciones introducidas, estudiará el proyecto de establecer un servicio aéreo empleando el autogiro.

En breve realizará un viaje a París, saliendo de Horge Guard Prasad (Londres) llevando co-

mo pasajero a Mr. Branke, jefe de la aviación civil inglesa.

El Gobierno inglés ha anunciado al aviador español la adopción oficial de sus planos.

JABON ZOTAL Insustituible para el baño de los niños. LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla.

CARTELERA TEATRO ORTIZ A las seis y media tarde y diez noche. Grandes éxitos. PILAR CALVO linda y notable bailarina. LOLITA MENDEZ bella y eminente estrella de la canción.

TEATRO CIRCO VILLAR Programa para hoy JUEVES DE GRAN MODA. 1.º La cómica en dos partes «Los apuros de Pura». 2.º El mayor acontecimiento del año «LA POUPEE DE PARIS», por la exquisita estrella LILY DAMITA.

Nadie debe dejar de ver esta enorme producción de la SASCHA. Nota.—Mañana «Madre Amantísima» drama muy sentimental y el sábado «Monna Vanna».

MEDIA LUNA Sección permanente desde las cinco de la tarde.

AVISO En la calle de la Frería números 30 y 31, que se comunica con la Explanada del Puente Viejo, (frente a EL LIBERAL), existe un almacén de muebles de Sebastián Guijarro, que recomendamos por su calidad y precios. Visiten la exposición. Teléfono, 325

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz Dr. VALLEY se curan con las irrigaciones del USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

BANCO CENTRAL.—Alcalá 31-Madrid, Sucursal en Murcia: Príncipe Alfonso, 17 y 19, y González Adalid 4 y 6, (Edificio de su propiedad)

Capital autorizado . . . Ptas. . . 200.000.000 Capital desembolsado . . . 60.000.000 Reservas . . . 11.959.993,75

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas A la vista . . . 2 1/2 por ciento anual Con ocho días de preaviso . . . 3 A tres meses . . . 3 1/2 A seis meses . . . 4 A doce meses o más . . . 4 1/2

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA CAJA DE AHOORROS: Interés 4 por 100 anual

Advertisement for Overland trucks. Includes an illustration of a truck and text: 'Para pasajeros o mercancías', 'CAMIONETAS Overland', 'MODIFICACIONES INTRODUCIDAS', 'La vida moderna exige medios rápidos, cómodos y seguros de transporte y comunicación...'.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, Lluvia.

Table with phone numbers: URBANOS, INTERURBANO.

INFORMACION REGIONAL

LORCA

Cumpliendo con la ley Don Liberato Alberola que es el juez municipal de esta, ha absuelto a los individuos denunciados...

Lorca F. C.

Bajo la presidencia de su presidente don Diego Giménez Miravete tuvo lugar ayer una reunión de esta sociedad que trató de varios asuntos...

De Teatros

En el Guerra debutó con gran éxito la compañía de Luisita Rodrigo.

La obra puesta en escena fue 'Pipiola'. Al salir a escena Luisita Rodrigo el público la recibió con una cariñosa ovación.

Esta demostración del público lorquino es recuerdo de aquellos días que esta gran artista pasó aquí cuando sus padres trabajaban largas temporadas en este mismo teatro.

Luisita Rodrigo ha vuelto a Lorca a recrearnos con su belleza y con su arte exquisito; aquella niña...

curso, ha sido nombrada maestra en propiedad de las escuelas de niñas de Puerto Lumbreras...

Tenemos entendido que es casi seguro que mañana tomará posesión y con esto quedan complacidos los vecinos de Puerto de Lumbreras...

De futbol

El domingo se celebró un encuentro en el campo del Huerto de la Raeda entre el Imperial F. C. de Murcia y el titular local.

El resultado fue dos a cero a favor de los locales. Durante toda la tarde ambos equipos jugaron admirablemente...

Dentro de pocos días los de Lorca devolverán la visita a los Imperiales murcianos...

ALICANTE

Teatros

Con 'El Caserío' terminó su actuación en el Monumental la notable compañía de zarzuela Caballé-Vendrell.

El público alicantino ha podido ahora, en las tres o cuatro veces que se ha representado, saborear la notabilísima producción del maestro Guridi...

Se entregaron a los ancianos libretas de la Caja de Previsión y con ellas una pequeña pensión en la medida de la recaudación obtenida.

El catedrático señor Zumalacárregui pronunció un sentido discurso.—11 Octubre 1927.

Se asegura que el día 3 de No-

vembre reaparecerá, también en el Monumental, el eminente baritono Marcos Redondo...

Es cosa ya casi proverbial la informalidad de la empresa del Príncipe en cuanto al anuncio de fechas se refiere.

Si ahora habla con formalidad dicha empresa, el próximo día 15 debutará en el Teatro Principal la compañía del maestro Pepe Serrano...

En el Central, Ideal, Monumental, Teatro Nuevo y Salón España, se proyectan películas.

La inauguración de la temporada cinematográfica se presenta algo floja. Son muchos los espectáculos para una capital que apenas tiene población flotante.

Las cédulas

La alcaldía ha prorrogado hasta el día 15 del próximo Noviembre el período voluntario para que el público pueda proveerse de cédulas personales.

Homenaje a la vejez

Ayer tarde se celebró en el Club de Regatas, con toda solemnidad, el Homenaje a la vejez del marino.

Dicho acto conmovedor y simpático ha sido organizado por el señor Comandante de Marina...

Se entregaron a los ancianos libretas de la Caja de Previsión y con ellas una pequeña pensión en la medida de la recaudación obtenida.

El catedrático señor Zumalacárregui pronunció un sentido discurso.—11 Octubre 1927.

LA ENSEÑANZA

Los alumnos premiados en la Sociedad Económica

En el solemne acto de la inauguración del curso de 1927-28 y reparto de diplomas a las alumnas y alumnos premiados...

Segunda clase: Fuensanta Sánchez Chulía, Carmen Zamora Navarro, Dolores Bermudez Alfocea...

Clase de dibujo y figura, modelado y vaciado: Profesores don José María Sanz y don Antonio Gómez Sandoval.

Quinta Sección Primera clase y premio: Francisco Prat Salas, Ginés Ortiz Sanz, Juan González Moreno.

Primera clase: Enrique Sánchez Alberola. Segunda clase: José Galvez Xerri.

Cuarta sección Primera clase: Joaquín Gallego Nicolás, Miguel González Navarro.

Tercera sección: Primera clase y premio: Manuel Valcárcel Aroca, José Sánchez Cascales.

Primera clase Manuel Fernández Delgado, Santos Cereze Martínez.

Segunda clase: Vicente Psades Beltran, José Ruiz Moral.

Segunda Sección. Primera clase: Don Antonio Lardon Monserrat y don Salvador Romani Lax.

Segunda clase: Don Roberto Gómez Cano, don Martín Carpio García y don Acisclo Abellán Alpañez.

topográfico: Profesor don Eusebio Fernández López: Honor y premio: Don Fortunato López López...

Primera y premio: Don Emilio Prats Salas. Primera clase: Don César Marquina Rubio...

Segunda clase: Don Manuel Martínez Romera, don Aurelio Marquina Rubio, don José Aguiló Fernández...

Clase de Dibujo lineal aplicado a las Artes: Profesor don Carlos Millán López: Honor y premio: Don Juan Sánchez Inglés.

Primera y premio: Don Joaquín López Guillén, don Antonio Molina Martínez y don Salvador Segovia Mateos.

Segunda clase: Don Juan García Aroca, don Fernando Marín Piorno y don José Ochoa García.

Tercera clase: Don José A. García Dólera, don Vicente Martín Piorno, don Juan de Dios Morales...

Clase de Dibujo lineal aplicado a las Artes: Profesor don Carlos Millán López: Honor y premio: Don Juan Sánchez Inglés.

Primera y premio: Don Joaquín López Guillén, don Antonio Molina Martínez y don Salvador Segovia Mateos.

Segunda clase: Don Juan García Aroca, don Fernando Marín Piorno y don José Ochoa García.

Tercera clase: Don José A. García Dólera, don Vicente Martín Piorno, don Juan de Dios Morales...

Clase de Dibujo lineal aplicado a las Artes: Profesor don Carlos Millán López: Honor y premio: Don Juan Sánchez Inglés.

Primera y premio: Don Joaquín López Guillén, don Antonio Molina Martínez y don Salvador Segovia Mateos.

Rifa de la Protectora Número premiado el día 12 de Octubre

Laboratorio de Análisis Clínicos. Dr. Criado Cardona, Dr. González R. de Vera. ANÁLISIS DE SANGRE, URINA, ESPUTOS, JUGO GÁSTRICO, LÍQUIDO CEFALO RAQUIDEO, TUMORES, ETC.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE DE LA MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS LA UNION-CARTAGENA. Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad.

ALMORRANAS - VARICES. Cura primaveral de la sangre. Poderoso reconstituyente. Tónico eficaz, aperitivo e higiénico.

INDUSTRIALES. Todo El Mundo Pedía Un Chasis Omnibus y Camioneta Bueno y Moderno. Buick. Hace Todos Modelos.

ABELARDO CHÁPULI GALÁN. Agente de Aduana y Consignaciones. ERUPCIONES DE LOS NIÑOS. SE CURAN CON RAPIDEZ CON DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO.

CHINCHES. Ofrece en sus salones, recientemente instalados, las grandes novedades y últimos modelos en Sombreros para Señoras, Señoritas y Niñas.

INDICADOR ANUNCIOS BREVES. SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS. De una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos.

MEDICOS ESPECIALISTAS. Dr. Avellán, Dr. A. Marín de Espinosa, Dr. Raimundo Muñoz, Dr. Angel Martín Fernández, Dr. J. Pérez Mateos, Dr. A. Remero Elorriaga, Dr. Vicente Tinaut del Castillo.

CANAS. INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia 'LA CARMELA'.

JARABE DE GIBERT y Grajeas CONTRA LA AVAROSIS VICIOS DE LA SANGRE. Preparado por BOUTIGNY-DUHAMEL.

LAPIDAS artísticas y económicas en el taller de José Sánchez. Crédito Público, 21, junto a la Pastelería de El Progreso.

JOSE PELA & Cº, Ltda. Consignatarios de buques. Mártires, 1 ALICANTE.

CALLOS DUREZAS y VERRUGAS, curan infaliblemente con POMADA IRIS. No lo olvide! Una peseta cajita. Depósito: Droguería Ayuso.

Farmacia y Droguería de AYUSO MIRÓ. San Cristóbal, 6.—Teléfono 190. Las más surtidas y económicas de todas.

LEY DEL TIMBRE. Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 pías. Ptas. 0.10 De 10.01 a 100 pías. 0.15 De 100.01 a 250 pías. 0.30 De 250.01 a 750 pías. 0.60 De 750.01 a 1.200 pías. 1.20 De más de 1.200 pías. 2.40

DIGESTONA CHORRO. Son tan positivos y benéficos los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades...